



НАЦИОНАЛЬНЫЙ КЛУБ “ТИБЕТСКИЙ МАСТИФ”

Москва, Гостиничная ул.9 оф 226 8-916-667-78-79

Уважаемые любители породы тибетский мастиф!

В связи с тем, что в последнее время появились щенки нестандартных окрасов, которые активно рекламируются в социальных сетях и эти окрасы преподносятся как редкие и эксклюзивные, по просьбе инициативной группы заводчиков, Национальный клуб породы «Тибетский мастиф» дает разъяснения по этому поводу:

Стандартными окрасами являются: Насыщенный черный, с подпалом или без него; голубой, с подпалом или без него; золотистый, от насыщенного палевого до глубокого красного, соболиный. Все окрасы как можно более чистых оттенков. Цвет подпала от насыщенного каштанового до светлого оттенка. Белая отметина на груди допустима. Минимальное количество белого на лапах приемлемо. Пятна подпала расположены над глазами, на нижней части конечностей и нижней стороне хвоста. Пятна подпала на морде; очки вокруг глаз приемлемы.

Такие окрасы как: белый, кремовый, серый, коричневый (печеночный), лиловый, тигровый, пятнистый являются дисквалифицирующим.

Обращаем внимание на то, что голубая (голубо-подпала) собака имеет цвет мочки носа и глаза в тон окраса. Если собака данного окраса имеет черную мочку носа и карие глаза, то такой окрас является серым и подлежит отбраковке. Рыжая собака любого оттенка имеет черную мочку носа. В случае, если мочка носа коричневая, серая,

розовая и т.д., такой окрас рассматривается как коричневый, лиловый, кремовый (в зависимости от тона) и, следовательно, является дисквалификацией.

Убедительная просьба к питомникам и клубам, актирующим пометы щенков с сомнительными окрасами, внимательнее подходить к данному вопросу и правильно указывать окрас в метрике, чтобы, в дальнейшем, не иметь проблем при регистрации помета и получении родословных владельцами. Соответственно, у щенков нестандартных окрасов должна стоять отметка «отбракован по окрасу», и такая собака получит родословную с пометкой «не для племенного разведения». В случае сомнения, такой щенок оставляется на переосмотр в более позднем возрасте. В этом случае в метрике делается отметка «оставлен на переосмотр». Щенки с большими белыми отметинами («носки» выше запястья, «чулки», отметины в иных местах, кроме груди) также должны отбраковываться.

Кроме того, все собаки, рожденные после 01.01.2020г., подлежащие племенному использованию, должны пройти тестирование поведения (Т), либо испытания «Управляемая городская собака». Результат Т2 является временным допуском в разведение и подлежит передаче. Данные условия должны быть выполнены до вязки, копии соответствующих сертификатов приложены к общепометной карте. Обследование на дисплазию тазобедренного (HD) степени А, В, С) и локтевого (ED) степени 0,1,2)) суставов проводится по желанию владельца после 18-ти месяцев.

Также обращаем внимание и на то, что в породе нет никаких разделений на типы (львиный, медвежий, тип тигра, и т.д.) и каждый заводчик обязан руководствоваться в своем разведении лишь стандартом породы и племенным положением РКФ.

Президиум НКП «Тибетский мастиф»